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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:307 Dragartister och hbtqi-rättigheter 

Under helgen har vi genom medier kunnat ta del av debatter som förekommit 
under Sverigedemokraternas landsdagar. Bland annat diskuterades en motion 
där motionären drev kravet om åldersgräns på evenemang där dragqueens 
förekommer. Under debatten uttalade motionären dessutom att en namngiven 
dragartist borde visas ut ur landet. 

Enligt vad som rapporterats i medier skrev partistyrelsen i sitt motionssvar att 
åldersrestriktionen behöver specificeras och att partistyrelsen ser med oro på att 
barn ”utsätts för sexuell exponering”. Partistyrelsen skriver vidare att ”detta kan 
ske i flera former, exempelvis genom material som är direkt olämpligt i 
sexualundervisningen eller genom diskussioner om könsnormer och 
transfrågor”. 

Det har genom medierna blivit känt att andra uttalanden också gjordes under 
landsdagarna, och särskilt ett av dessa, det av Jimmie Åkesson om moskéer 
som skulle kunna komma att rivas, har fått stor uppmärksamhet. Detta uttalande 
har också kommenterats av såväl statsminister Ulf Kristersson som 
Liberalernas partiledare Johan Pehrson. 

Jag har däremot inte sett någon kommentar gällande Sverigedemokraternas syn 
på hbtqi-rättigheter och det anmärkningsvärda i att enskilda artister återigen 
hängs ut av sverigedemokratiska företrädare. Det är djupt oroande att ett parti 
som regeringen samarbetar med sprider föreställningar om att det är att utsätta 
barn för sexuell exponering om till exempel ”könsnormer och transfrågor” 
diskuteras i undervisningen. Det är inte heller första gången som 
Sverigedemokraternas uppfattning om hbtqi-personer blir tydligt i 
offentligheten. Tidigare i höstas fick vi ju också ta del av andra 
sverigedemokratiska representanters kränkande syn på personer som firar Pride 
i Sverige. 

Min fråga till statsrådet Paulina Brandberg är därför: 

 

Kommer statsrådet att vidta några åtgärder för att säkra förutsättningarna för 
dragartister att verka utan att utsättas för hot och/eller vidta några andra 
åtgärder för att motverka eventuella effekter av det som Sverigedemokraterna 
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har uttryckt gällande hbtqi-rättighetsfrågor? 

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


